

## ■声明

省教育考试院郑重声明——  
江苏高考统分没问题

快报讯(记者 谢静娴)一道分值达32分的试题居然漏统,近日,安徽省高考统分出错事件传得沸沸扬扬。这个消息让江苏的考生家长有些惊慌,这次事件会“波及”江苏考生吗?昨天,江苏的不少考生家长还特地致电本报咨询,问江苏的统分会不会失误。江苏省教育考试院有关负责人昨天明确表示,今年,江苏的高考统分肯定没有出错,请考

生和家长放心。

昨天,记者从有关渠道得知,江苏省使用的也是同一套网上阅卷及统分软件。有关人士还分析,江苏的统分应该没有问题,一来,江苏今年的本一本二省控线都较高,比去年高出16~17分,如果漏登分数,省控线肯定也会不太正常。而且,大多考生和家长拿到高考成绩后,反应都比较正常,并没有出现大面积的质疑。

## ■快讯

## 江苏学生留学美国将省内审核

快报讯(记者 黄艳)近日,2007美国名校江苏联合访问团的15所美国名校代表结束了在江苏的行程将返回美国,他们临行前表示,因为面对面见到了众多优秀的江苏学子,他们明年将带着全额奖学金前来面试学生,并且今后江苏学生到美国留学的部分手续将通过江苏省教

育厅苏教国际来审核,简化学生们的留学申请手续。

苏教国际留学部部长王浩透露,在美国名校访问江苏期间,共收到600多份申请材料,显示学生素质普遍优秀,但不少人缺少必备材料,如语言成绩或财产证明等,需要后期进一步补足,目前符合要求的人数只有十分之一。

# “恋家”考生填报志愿 本一本二全填南京高校

## ■专家建议走出去机会更多 ■家长担心在外无法监管

考生的志愿表上,居然本一本二批次填的全是南京的高校!苏北地区的一名班主任告诉记者,他的班级里至少有90%以上的学生都填报了南京的学校。

“填报志愿的首选当然是南京了!”小林告诉记者,对南京的学校更容易了解,有各种渠道可以打探情况,但是外地的学校要了解情况就难多了。在南京读书,他还有一个目的,就是想将来留在南京找工作。这次,他填报的本一一批次分别填报了南京工业大学、南京林业大学、南京中医药大学。如果本一上不了,本二他还填了三所南京院校。“六所院校,

总归有一所能录取的吧!”小林十分期待。

对此,南京一名中学老师告诉记者,南京学生乃至江苏的考生都有“恋家情结”,因此南京高校分数普遍很高,一些全国著名大学甚至还比不过南京的普通大学分数线。如西安交大,是绝对的名牌高校,但很多家长和学生对这所学校的认识仅止于两点,一个是学校在西安,一个是工科专业为主,其他一概不知。其他诸如哈尔滨工业大学等名校也面临同样的尴尬。这样的学校一些考分还不错的南京考生完全可以冲一冲,今后无论升学、就业,都已经打下了良好的基础。

还有些考生不愿离开家是认为上外地的大学回南京不好就业。但其实不然,以成都科技大学为例,南京十四所的很多顶尖人才就出自该校,而很多考生不太了解的天津大学也有相当多的专业排名在全国前列。

“江苏的考生走不出去,很大的原因是父母不同意。”另一名中学老师分析说,一些家长认为,孩子到外地去面对新城市的诱惑可能会荒废学习,而家长鞭长莫及,无法监管,万一孩子迷上网就糟了。从他对自己往届学生的调查来看,学生们到外地上学发展得普遍比较理想,没有出现家长们担心的情况。

快报记者 黄艳 谢静娴

## 找不准定位的考生有点茫然 考分挺高 志愿还这么难填?

其实考分还挺高,却总感觉没有好学校可以选择。这两天,一些考分在600分以上的考生却愁眉苦脸,不知道该如何填满自己的志愿表。金陵中学名师王守明已经有多年指导填报志愿的经验,对这些考生如何填报志愿,他给出不少宝贵意见。

## [学生案例]

### 心仪的上不了一般的不上

小田今年高考考了622分,物理化学组合,虽然分数不低,但小田和家人却是愁眉不展,上南京本地学校,原来心仪的南航、南理工等名校估计都没什么希望,一般的学校又不想上,而要想走出江苏省,虽然有很多好学校去年分数走低,按去年的情况应该能够报考,但这些学校普遍在江苏招生人数不多,也不知道今年会不会突然拉高,一时间,小田拿不定主意。

## [名师建议]

### 先给自己作个综合定位

王守明是南京金陵中学高三(14)班的班主任,长期担任班主任之职。这两天,他正在指导学生们填报志愿,所教的班级最高分为688分,44人中有39人成绩在600分以上,班级平均分638分,但即便是这样的高分,王老师说,学生们填报志愿时也感到为难。

王老师建议,学生在填报志愿时,第一位要考虑的是考分,第二位考虑个人爱好,第三是要对心仪的高校作一个全面的了解,包括学校的综合实力,有意向的专业的排名、师资力量等。现在不仅可以上网查,也可以直接给高校招办打电话咨询。家庭情况也是考生必须考虑的一个重要因素,有的学生家里做经济方面工作的,可能学生学习相关专业对就业有利,有的学生家里有国外背景,那就可以考虑出国比较顺利的院校及专业。

快报记者 黄艳 谢静娴

## 主意一天三变

### 填报志愿家长还想再观望

快报讯(记者 谢静娴)明天,第一阶段填报志愿的考生就得交上自己的志愿表了。尽管填好了草表,但不少家长总觉得不安心,四处咨询打听,看填得是不是很保险。还有的家长和考生甚至“摇摆不定”,一会儿变一个主意。

这两天,徐州的李先生一直没敢闲着,拿着已经填好的志愿草表,他四处打听情况。他告诉记者,其实草表早就填好了,但看看总是觉得不放心。他家小孩考了563分,想上一所南京的本二院校,多方咨询后他选报了三所南京的高校。但是,这两天,他又听学校的老师们说,因为江苏的考生都喜欢到南京上学,南京的高校可能分数都不会低。

“听到这句话,我就出了一身冷汗!”他说,上学可不是开玩笑的事,万一本二填得不好,很有可能就落到本三批次去了。家里经济条件又不是太好,本三批次的学校收费太高了。于是,他赶紧回去和儿子商量,决定重新考虑填报的院校志愿。

有关人士特别提醒,考生和家长的慎重是无可厚非的,建议在填报志愿前一定要给自己一个准确的定位,一旦确定自己的定位就不要轻易改动,然后再选择院校和专业。而且,考生和家长还需要明白的是,志愿表一旦经过签字确认后,所有信息就无法再改动了。

# 多重潜能,多重突破! 英特尔®酷睿™2双核

## 让你的力量一起爆发!

多重你的潜能,英特尔®酷睿™2双核!它的宽位动态执行和高级智能高速缓存技术,让你在一起执行多个任务时,也能享受流畅的计算体验!从现在开始,让自己在同时能做到更多,更快吧!激动难耐?马上访问 [www.intel.com/cn/core2duo](http://www.intel.com/cn/core2duo)

## 英特尔,强劲电脑的芯!



## 英特尔®酷睿™2 双核处理器